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Можно ли избавиться от показателя 
∑Перевищ в данной ситуации?

К сожалению, сделать это не получится. Правда, 
на практике налоговая в устном порядке предла-
гает плательщикам такой вариант: отразить в де-
кларации и ошибочную НН в периоде ее оформ-
ления, и РК в периоде его регистрации. В этом 
случае налоговые обязательства одного периода 
будут завышены, а другого – занижены. Хотим 
предупредить, что данный вариант при проверке 
может привести к снятию РК и, как следствие, 
к возможному появлению суммы недоплаты, 
а значит, и штрафам. Ведь налоговая делает та-
кое предложение исключительно в устной фор-
ме, тогда как письменные разъяснения сводятся 

к тому, что ошибочная НН и РК к ней в деклара-
ции не отражаются.

Ес ть еще один способ избежать показателя 
∑Перевищ – оформить РК c типом причины «20» 
и кодом признака корректировки «301». Однако 
такой РК может быть составлен при соблюдении 
следующих условий:

в ЕРНН зарегистрированы две НН – правиль- •
ная и ошибочная (например, если на одну по-
ставку выписано две НН – на дату первого 
и второго событий);

суммовые показатели обеих НН одинаковые.  •

Как видите, далеко не во всех случаях можно 
оформить такой безопасный РК.

Александра САВЧЕНКО, консультант по вопросам бухгалтерского учета и налогообложения

КАК ПРОВЕРИТЬ ЛИМИТ РЕГИСТРАЦИИ
В ЭЛЕКТРОННОМ КАБИНЕТЕ?

Чтобы узнать размер своего лимита регистрации, необязательно отправлять запрос в налого-
вую. Сумму лимита можно проверить в электронном кабинете (далее – ЭК). Для этого нужно 
войти в приватную часть ЭК и выбрать в меню слева раздел «СЕА ПДВ», состоящий из трех 
подразделов. В консультации рассмотрим, какую информацию можно получить из каждого 
подраздела.

Реестр операций

В этом подразделе можно найти перечень всех 
операций, зарегистрированных в системе элект-
ронного администрирования НДС (далее – СЭА): 
отражение налоговых накладных, расчетов кор-
ректировки, пополнение счета, овердрафта и т. д. 
Реестр операций строится на календарной оче-
редности регистрации соответствующих опера-
ций – от более новых к старым – и позволяет 
получить информацию об актуальных лимитах 
и других показателях.

Подраздел «Реєстр операцій» может дать как об-
щую картину по операциям, так и по каждому 
типу операций в отдельности. Для этого доста-
точно в верхней части этого подраздела клик-
нуть на стрелочку в окне «Тип операції» и вы-
брать из выпадающего списка нужную операцию, 
а в окне «Дата операції» или «Дата документа» – 
нужный период.

Всю полученную информацию можно выгру-
зить в Excel, что удобно, если нужно проанали-
зировать большой массив информации, так как 
можно установить фильтры. Но учтите, что мак-
симальное количество записей из Реестра опе-
раций для выгрузки ограничено 1 000 строками. 
Поэтому если количество записей больше, при-
дется делать это частями.

Реестр транзакций

Здесь можно найти перечень всех операций 
с электронным НДС-счетом, в частности инфор-
мацию о типе транзакции (зачисление средств, 
списание средств и т. п.), общей сумме пополне-
ния счета, списании средств со счета, сумме всех 
кредитовых оборотов по НДС-счету, задолжен-
ности, актуальном остатке денег на счете. Реестр 
транзакций также строится на календарной оче-
редности регистрации соответствующих транзак-
ций – от более новых к старым.
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Информацию можно построить по признаку тран-
закций. Для этого в окне «Ознака транзакції» из 
всплывающего списка надо выбрать интересую-
щую транзакцию. Также можно установить нуж-
ный период. Полученную информацию можно 
выгрузить в Excel. 

Зинаида ОМЕЛЬНИЦКАЯ, главный редактор журнала «БАЛАНС»

НАЛОГОВАЯ ПРОСИТ ПЕРЕБРОСИТЬ ДЕНЬГИ 
С ЭЛЕКТРОННОГО СЧЕТА НА БЮДЖЕТНЫЙ: 
КАКОВЫ ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ ПЛАТЕЛЬЩИКА НДС?

Налоговая предлагает предприятию перебросить сумму денег, превышающую сумму на-
логовых обязательств к уплате по декларации, на бюджетный счет, мотивируя тем, что 
эта сумма будет считаться переплатой по НДС. Какие последствия такой операции могут 
быть у предприятия?

Информация о сумме превышения

С помощью этого сервиса можно просмотреть 
данные о расчете показателя ∑Перевищ и ре-
зультате сравнения данных декларации и ЕРНН. 
Этот подраздел позволяет проанализировать 
причины возникновения суммы превышения.

Виды счетов у плательщика НДС

Любой плательщик НДС имеет два счета:

электронный счет • , который открывается Каз-
начейством зарегистрированному плательщи-
ку НДС в системе электронного администри-
рования (п. 4 Порядка электронного адми-
нистрирования налога на добавленную стои-
мость, утвержденного постановлением КМУ от 
16.10.2014 № 569, далее – Порядок № 569). 
Реквизиты этого счета плательщик НДС может 
найти в электронном кабинете – раздел «Облі-
кові дані платника»;

бюджетный счет • , на котором учитываются дви-
жения по этому счету (суммы переплат, недо-
имки, штрафы, пения). Реквизиты этого счета 
можно также найти в электронном кабинете – 
раздел «Стан розрахунків з бюджетом».

Порядок уплаты НДС в бюджет

Рассмотрим, как происходит процедура уплаты 
налоговых обязательств, задекларированных пла-
тельщиком НДС по итогам отчетного периода.

Порядок перечисления в бюджет суммы согласо-
ванных налоговых обязательств изложен в п. 20 
Порядка № 569. Так, налоговая на основании по-
данных деклараций по НДС не позднее чем за 
три рабочих дня до окончания граничного срока 
уплаты налоговых обязательств, отсылает Каз-
начейству реестр с суммой налога, подлежащей 
перечислению в бюджет. На основании этого ре-

естра Казначейство перечисляет сумму налога 
в бюджет с электронного счета плательщика 
НДС.

То есть согласно действующим правилам элект-
ронного администрирования уплата налоговых 
обязательств по дек ларации осуществляется 
с электронного, а не с бюджетного счета. По-
этому переплата на бюджетном счете не может 
быть списана с этого счета в счет погашения на-
логовых обязательств по декларации. 

Если предприятие согласится на предло-
жение налоговой списать деньги с элект-
ронного счета на бюджетный, повлияет ли 
это на лимит?

Напомним, что электронный счет пополняется 
с текущего счета предприятия, на сумму такого 
пополнения увеличивается лимит регистрации 
(п. 2001.3, 2001.4 Налогового кодекса, далее – 
НК). Списание денег с электронного счета в бюд-
жет в счет уплаты налоговых обязательств не по-
влияет на лимит регистрации. То есть не приве-
дет к его уменьшению. 

Однако проблемы у плательщика НДС могут воз-
никнуть потом.

Как следует из пп. 2 п. 24 Порядка № 569, остаток 
согласованных налоговых обязательств платель-
щика НДС, не уплаченных в бюджет, учитыва-
ется Казначейством для выполнения в полном 
объеме путем перечисления в бюджет средств, 
перечисляемых на электронный счет. 


